



BÉKÉS MEGYEI  
KORMÁNYHIVATAL

OROSHÁZI JÁRÁSI HIVATAL

Ügyiratszám:	BE-06/06/89-61/2020.	Tárgy:	Tájékoztatás kis létszámú szarvasmarha-állományok 2020. évi kötelező tuberkulin vizsgálata időpontjáról
Ügyintéző:	Dr. Pokorádi András	Hiv. sz.:	-
Telefon:	(68) 510-650	Melléklet:	1 db állattartóknak szóló értesítés

Települési Önkormányzat Jegyzője  
Nagyszénás  
Hősök útja 9.  
5931

Tisztelt Jegyző Úr!

Tájékoztatom, hogy 2019. december hó 28. napjától hatályos a **szarvasmarha gümőkór elleni védekezésről szóló 56/2019. (XII. 12.) AM rendelet**, melynek 10 §-a előírja a szarvasmarha állományok ellenőrző vizsgálatának ütemterv szerinti végrehajtását az alábbiak szerint:

**„10. § (1) A járási hivatal a szarvasmarha-állományok ellenőrző és minősítő vizsgálatáról – havi bontásban – ütemtervet készít, és azt a megyei kormányhivatalnak legkésőbb a tárgyév február 28-ig megküldi. Az ütemtervet a FELIR országos adatbázis alapján úgy kell elkészíteni, hogy minden állattartónak legalább harminc nap álljon a rendelkezésére a vizsgálatok végrehajtására. A megyei kormányhivatal a szarvasmarha-állományok ellenőrző és minősítő vizsgálatáról készült ütemterveket legkésőbb március 31-ig szükség szerint módosítja.**

**(2) A vizsgálatok ütemezését a járási hivatal legalább harminc nappal a vizsgálatok megkezdésére meghatározott időtartam első napja előtt megküldi az állattartónak, vagy a helyben szokásos módon közzéteszi.**

Ennek előmozdítása érdekében kérem T. Jegyző Úr segítő közreműködését, hogy a településen a szarvasmarha fajú állatok tartásával foglalkozó állattartók a lehető legszélesebb körben tájékoztatást kapjanak a kötelező tuberkulin vizsgálat ütemezett időpontjáról.

**Nagyszénás nagyközség illetékességi területén a 2020. évre vonatkozó ellenőrző tuberkulin vizsgálatok végrehajtására irányuló ütemezés a kislétszámú szarvasmarha állományok vonatkozásában körzeti kapcsolattartó állatorvos soros bontásban az alábbi:**

**Dr. Kiss Lajos** kapcsolattartó állatorvoshoz tartozó megyei körzetbe sorolt tenyészetek szarvasmarhatartói :2020. szeptember hó 1. - 2020. október hó 31. napja között

Fentiek alapján kérem, hogy a jelen tájékoztatás mellékleteként megküldött és az állattartóknak szóló értesítést

**szíveskedjék a helyben szokásos módon közzétenni.**

*Támogató együttműködését megköszönve.*

Tisztelettel:

Orosháza, 2020. szeptember 18.

**Lustyikné dr. Papp Anikó**  
járási hivatalvezető nevében és megbízásából:

  
**Dr. Pokorád András**  
járási főállatorvos

Erről értesül még:

- 1) Békés Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Főosztálya
  - 2) Irattár
-

## ÉRTESÍTÉS

### NAGYSZÉNÁS NAGYKÖZSÉG közigazgatási területén

#### **a kislétszámú szarvasmarha-állományok szarvasmarha gümőkór szempontjából történő minősítéséről és az állományok éves ellenőrző vizsgálata időpontjáról**

A szarvasmarha gümőkórtól hivatalosan mentes szarvasmarha-állomány hivatalosan mentes minősítését a járási hivatal által elkészített ütemterv alapján évente ellenőrizni kell.

Az állattartó szarvasmarha állománya **valamennyi tizenkét hónapos vagy annál idősebb szarvasmarháját évente elvégzett intradermális tuberkulin próbával meg kell vizsgálni.**

Ellenőrző vizsgálat kizárólag olyan egyedben végezhető, amelyet egyedi azonosítóval megjelöltek.

Az állattartó írásbeli kérelmére engedélyezhető, hogy az ütemtervtől eltérő időpontban kerüljön sor az intradermális tuberkulin vizsgálatra, ha ez utóbbi esetben az intradermális tuberkulin vizsgálat az állományban elvégzendő egyéb beavatkozással összeköthető.

Az intradermális tuberkulin vizsgálat elvégzésére kislétszámú állományok esetében a tartási helyek, a tenyészetek és az ezekkel kapcsolatos egyes adatok országos nyilvántartási rendszeréről szóló rendelet szerinti **körzeti kapcsolattartó állatorvos köteles.**

#### **A szarvasmarha állományok vizsgálatára az alábbiak szerint kerül sor:**

**Dr. Kiss Lajos** kapcsolattartó állatorvoshoz tartozó megyei körzetbe sorolt tenyészetek szarvasmarhatartói  
:  
**2020. szeptember hó 1.- 2020. október hó 31.** napja között

#### *A SZARVASMARHA GÜMÖKÓR MEGELŐZÉSE kapcsán az állattartó kötelezettségei*

Az állattartó köteles a szarvasmarha-állományról naprakész **állomány-nyilvántartást vezetni**, és azt az állatorvos vagy az eljáró hatóság képviselője kérésére bemutatni.

Az állattartó köteles az ütemterv szerint **a szarvasmarha-állomány intradermális tuberkulin vizsgálatát az állatorvossal elvégeztetni.**

Az állattartó köteles **az intradermális tuberkulin vizsgálat végrehajtásához alkalmas helyet kialakítani, az állat rögzítéséről gondoskodni, és a vizsgálatról szóló jegyzőkönyvet legalább hat évig megőrizni.**

Az állattartó köteles **állatának** az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv által elrendelt vizsgálatát túrni, ezen feladatokat ellátó állatorvos részére **segédszemélyzetről gondoskodni, és a kárenyhítési kötelezettségének megfelelően közreműködni;**

Az állattartó köteles állatának állat-egészségügyi vizsgálata elvégzéséről **saját költségén gondoskodni.**

Az új szarvasmarha-állomány szarvasmarha gümőkór szempontjából történő minősítését az állattartó köteles kezdeményezi a járási hivatalnál az állat beszállításának megkezdését követő tizenöt napon belül.

Az állattartó kérelmére a járási hivatal engedélyezi, hogy az ellenőrző vizsgálatokra csak kétfévente kerüljön sor, ha az állományban a vizsgálatot megelőző három éven belül nem fordult elő szarvasmarha gümőkór, és az állategészségügyi jogszabályok megsértését a járási hivatal nem állapította meg.

Az állattartónak a szarvasmarha gümőkórtól hivatalosan mentes állományát úgy kell tartania, hogy az fertőzött vagy fertőzősre gyanús állattal ne érintkezessen.